

南通汽运实业集团有限公司:

绽放文明之花,点亮城市之光



党建引领,筑牢防线抗大疫

2021年,江苏省交通运输厅、省铁路办将“高铁便民车”项目作为省交通部门为民办实事的重点项目之一。2021年12月8日,由南通汽运集团承运的如东往返南通火车站、高铁西站“高铁便民车”正式开通,这是在如东开通岔河至如皋高铁南站毗邻公交专线后,公铁客运衔接的延续,既是公铁客运“无缝衔接”新格局的发展需要,也是巩固党史学习教育成果推动为群众办实事的具体行动。

近年来,南通汽运集团以“高质量发展”为主题,“保稳定、添活力”为基点,“改革创新”为动力,秉承“鹤舞江海,责任致远”的企业宗旨和“敬业、奉献、争先、创优”的企业精神,持续加快转型升级步伐,形成以班线客运和城乡公交为主业,农副产品物流、物业租赁、旅游为支柱,驾驶员培训、汽车维修及销售为补充的多元经济协调发展的产业格局。目前集团拥有下属分公司10家、控股子公司30家,8个一二级客运站和2个现代物流园区,拥有5000多名员工、客运车辆2953辆、营运线路600多条,企业综合实力位居“中国道路运输百强诚信企业”前列,先后荣获国家及省市多项荣誉,公司注册品牌“飞鹤”被评为“中国交通运输行业最具竞争力著名品牌”。



飞鹤快客

回首2021年,意义非凡。作为全市保障人民群众出行和绿色食品批发的国有企业,南通汽运集团从百年党史中汲取思想伟力,获取前行动力,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,南通“汽运人”在新发展阶段,运用新发展理念,努力构建道路客运新发展格局。

集团上下以习近平总书记深厚的为民情怀为典范,以“我为群众办实事”为工作的出发点和落脚点,践行“人民至上”的理念和情怀,全力优化和创新道路运输模式,满足百姓高效、便捷、个性化的出行服务需求;始终扛牢保供稳价重任,保障老百姓“菜篮子”的安全稳定;努力打造“党旗飘扬平安车”特色服务品牌,以点滴服务汇聚暖民的幸福温度,用企业的“为民指数”赢得群众的“满意指数”和品牌的“赞誉指数”。“党旗飘扬平安车”被评为全市交通运输系统融合党建服务品牌。

面对战“疫”大考,集团落实全天候、各环节硬核管控,发挥支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,汇聚全员战“疫”正能

量,构筑起联防联控、群防群控的坚强堡垒。去年7月份新一轮疫情发生后,南通汽运集团党员干部和职工舍小家顾大家,主动请缨值守在交通卡口防疫一线,用实际行动在交通卡口筑起一道坚实的防控墙。为扎实做好疫情防控工作,积极发挥团组织在疫情防控中的生力军作用,引领团员青年有序参与防控服务,来自集团处室和市区飞鹤国旅、飞鹤修理厂、飞鹤物业三家单位的青年团员,成立了青年志愿服务中心突击队,参与到客运站疫情防控任务中,为筑牢客运站疫情防控提供有力保障。

责任在肩、时不我待。在病毒面前,没有旁观者。抗“疫”大战中,南通汽运集团作为南通市道路运输龙头企业,勇挑重担、勇克难关、勇斗风险,用行动诠释责任与担当,用付出彰显平凡人的不平凡。

从2020年3月7日正式启动涉外转运,到8月1日实行常态化转运,截至2021年12月31日,南通驻昆山接转工作专班已成功转运境外来通人员750批8859人。安全平稳完成转运任务,来自南

通汽运集团的驾驶员们功不可没。他们每天接触大量入境乘客,具有较高感染风险。每执行一次任务,驾驶员们就要穿一套新的防护服,为减少防疫物资浪费,驾驶员们在执行任务时,每次喝水都是抿上一小口,润一下嗓子就好,累了就靠在座椅上眯一小会儿。为保障车内环境整洁安全,避免病毒交叉感染,每一次出车前、返回后,他们都要对车辆进行全方位消毒处理,消除所有安全隐患。

没有生而英勇,只是选择无畏。南通汽运集团飞鹤快客分公司驾驶员王兆祥身为一名党员,是坚持一线转运时间最长的驾驶员。王兆祥碰到过大风大雨、高温严寒,穿着防护服的他始终把牢方向盘,将每一批境外来通人员安全送到隔离点。在党的百年华诞之际,王兆祥荣获南通市“优秀共产党员”荣誉称号。还有史海兵、许柏森、高之华、周俊、陈猛、冯志林……他们个个用实际行动践行初心和使命,一条条调度信息,一次次发动马达,逆行出发,辗转奔波,南通“汽运人”无怨无悔。

小善带动大爱,大爱感染社会。平凡岗位上的平凡人,正如满天繁星,每人都发出一点微光,就能照亮寂静的夜空。

2021年11月20日,如东分公司851车队驾驶员王红如执行从启东发车返回如东的班车任务,大巴行驶至S222线营房桥附近,王红如远远看到马路上躺着一个人一动不动,地上还有不少血迹。因为路上车流量较大,很容易造成二次伤害,情急之下,王红如赶紧停车救人。倒在地上的女孩意识不清,王红如赶紧和另一位乘客把压在女孩腿上的电瓶车挪开,并拨打110和120。因女孩伤情较重,王红如一直守在现场,10分钟左右,警察和救护车相继到场,王红如才回到车上继续执行任务。王红如在驾驶岗位已近20年,这些年他管过不少“闲事”,救助过不少需要帮助的陌生人。他始终坚信:生活中还是好人多,社会需要正能量。

2021年8月31日,海安分公司一辆飞鹤大巴上发生了惊险一幕:一位乘客下车时突然浑身无力,多番努力起身始终无果。驾驶员张亚东顿感不妙,连忙跑去询问情况。经过简单沟通得知,该名连云港籍乘客是旧病复发,张亚东当即向车队汇报,并立即拨打120急救电话阐述乘客病症。为争取时间,张亚东开着大巴径直赶往海安市人民医院。10分钟左右,车辆到达医院,张亚东帮着医护人员将乘客背下车送到急救推车上,医护人员见状,连声夸赞张亚东好样的。

“幸亏有你们帮助,把我们的损失和危险降到了最低,如果车子燃起来,后果不堪设想!”2021年8月15日,市民黄美娟和丈夫拿着一面印有“见义勇为时代楷模”字样的锦旗来到启东飞鹤分公司845车队,向该车队仗义相助的驾驶员李峰、杨全胜表示感谢。8月13日,李峰、杨全胜驾驶客车执行昌四至杭州班车运输任务,上午9点左右客车行至崇启大桥向南2公里时,突然发现紧急停车带上有一辆轿车正冒着黑烟,车旁站着一位女士正在挥手求救。见情况紧急,李峰、杨全胜第一时间施救。冒烟轿车处于熄火状态,打开的引擎盖下浓烟滚滚。经过扑救,冒烟点被及时控制,险情终于排除。

奋进新征程,澎湃新动能。道路运输企业处于大有可为的重要战略机遇期和高质量发展的关键攻坚期。“我们必须弘扬伟大建党精神,主动融入长三角一体化发展战略,抢抓通州湾新出海口、南通新机场等重大战略性工程带来的新机遇,在业务发展布局上破题开篇,在企业转型升级上攻坚突破,在新冠疫情防控上巩固成效,在补齐发展短板上统筹发力,奋力谱写‘强富美高’新南通建设现代化篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”南通汽运集团党委书记、董事长肖永忠坚定表示。

本报记者 朱蓓宁 严春花



一路救助,热心为民暖人间



志愿服务,无私奉献显大爱

志愿服务是社会文明进步的重要标志。让志愿之花绚烂绽放,南通“汽运人”为爱前进的步伐从未停止。

车站是城市文明的重要展示窗口。南通汽车客运东站坐落于南通市主城区,年均客运量400余万人次,是我市最大的客运服务窗口。自2014年1月8日正式投入营运之日起,南通汽车客运东站便加入南通市“学雷锋志愿服务”行列,成为首批市级学雷锋志愿服务基地。2015年,南通汽车客运东站被表彰为江苏青年志愿者服务春运暖冬行动先进集体,2017年被授予江苏省“学雷锋活动示范点”称号。

家住如东的窦玉芳、缪维维患有尿毒症,需要常年来市区做血透治疗,在得知她们俩家境贫困后,南通汽车客运东站立即启动爱心基金,帮助她们购买车票免费乘坐班车,仅2021年已购票80余次,共免车票2712元。这仅是该站志愿服务常态化的一个缩影。每年年初,南通汽车客运

东站都组织爱心捐款活动,帮助有困难的旅客顺利返乡。每年春运期间,结合“务工人员平安返乡”活动开展,提供免费上门送票、送车、送福字、送春联等服务。2021年,南通汽车客运东站为返乡务工人员服务6400余次。

2021年以来,海门飞鹤公交积极开展“张謇号”“江海号”“领跑者号”等3条明星班线创建活动,不断提高公交服务品质,提升社会满意度。109路“张謇号”明星班线以“服务老年旅客”为特色服务重点,对老年人“多问一句、多扶一把、多等一会”,展现敬老、爱老新风貌;201路“江海号”明星班线以“增设临停站点、关爱弱势群体”为特色服务重点,沿线各区镇早晨时段乘车前往城区就医患者较多,主要节点增设临时停靠点,为就医患者、残疾人出行提供便捷服务;105路“领跑者号”明星班线以“党旗飘扬平安车”为特色服务重点,驾驶员亮身份、亮职责、亮承诺,以高标

准服务广大旅客。

去年腊八节,飞鹤花木世界志愿者服务队一大早就开始熬制腊八粥。当天上午,志愿者们向环卫工人、社区孤寡老人等送出爱心腊八粥240份,获得周边群众一致好评。一年一度的重阳节,通州分公司、通州畅行公交志愿服务小分队在公交201路车厢内,开展了重阳节敬老爱老志愿服务活动,弘扬敬老爱老文明新风尚。近年来,海安汽车站“五星服务组”的姑娘们,用自己的实际行动演绎了“五星服务”,赢得广大旅客的喜爱。为响应集团公司工会发出的招募造血干细胞采样志愿者号召,通农物流陈书培、李爱民、顾艳慧、马超等四名志愿者积极参与造血干细胞采样,采集的血样加入了中华骨髓库……用爱心播撒阳光,用高尚践行平凡。南通“汽运人”将爱心与力量汇聚,在通城大地谱写了一首响亮的奉献之歌。



拾金不昧,传递文明正能量

拾金不昧是中华民族的传统美德,彰显了人性之善,闪耀着道德光芒。在“意外之财”面前,南通“汽运人”保持崇高的思想觉悟,毫不动心,用实际行动彰显普通劳动者的高尚品德,传递文明南通的正能量。点滴善举汇聚,将城市的文明窗口擦得更美丽。

“若不是吴广明师傅热心相助,我的包包和财物哪会这么快失而复得。”市民陆女士从南通飞鹤公交值班人员手里接过遗失的包包时激动地说道。2021年9月,南通飞鹤公交603路驾驶员吴广明执行平东开往盆景园班车任务,在到达终点站后,吴广明发现后排座位上有乘客不慎落下的一只包,吴广明立即将包交至现场班组,经清点,包内有现金13000元和身份证件、医保卡、银行卡等重要证件。此时

发现包包遗失的陆女士正在站点焦急寻找,经核实,陆女士终于失而复得,避免了损失。2021年,南通飞鹤公交获评“全省交通运输行业诚信单位”。

2021年11月,来自上海的徐老伯搭乘启东飞鹤公交215路,计划从城东客运站乘车回上海,不慎将随身携带的黑色拎包落在后排座位上,包内有43000元现金及身份证件、钥匙等物件。当班驾驶员印松平发现了拎包,第一时间汇报至车队值班人员处,并将拎包妥善保管。徐老伯领回丢失的拎包后,见包里现金一分不少,当场拿出数百元要感谢印松平,印松平坚定拒绝:“这是我们应该做的!”过了两日,徐老伯专程送来一面写有“拾金不昧 品德高尚”字样的大红锦旗,以表达对印松平的感激之情。

2021年3月,如皋飞鹤公交281路驾驶员季晓丹在驾驶任务结束后,在座位下发现了一个手提包,他立即将包送至车站总服务台,检查发现包内装有5500元现金、20多张银行卡等财物。此时一名女士急匆匆在车站公交下客处到处询问281路公交车停靠何处,季师傅上前与这名女士沟通,核实是该女士丢失了包。2021年2月,通州畅行公交886车队290路公交驾驶员金建军,在执行南通西至石港公交回车场班次任务后,在后排座位上发现了一只女士黑色手提包。查看包内物品后发现,包内有5000元左右现金、6万元支票以及身份证件等。此时一名女士急匆匆地赶到石港公交回车场,经核实该女士为手提包主人,金建军及时把手提包交到失主手中。

